

ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਹੈਂਡਸ-ਆਨ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਸੰਪੰਨ



ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼੍ਰੀਮਦਿਦ ਪਾਲ, ਪੁਸ਼ਾ)-ਭੀ.ਸੀ.ਟੀ. ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਸਟਾਰ ਕਾਲਜ ਸਕੀਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਕਾਲਜ ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਭੌਤਿਕ ਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਪਸਟ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਵਿਭਾਗ ਦੁਆਰਾ ਸੱਤ ਰੋਜ਼ਾ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ 'ਤੇ ਹੈਂਡ-ਆਨ ਸਿਖਲਾਈ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਦਾ ਸਮਾਪਤੀ ਸਮਾਰੋਹ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਵਿਖੇ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਚੈਕਅਪ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ



ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ)-ਸਮਾਜ ਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਟੀ ਸੀ ਆਈ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਟਰੱਕ ਯੂਨੀਅਨ ਨਾਭਾ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ 'ਚ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਚੈਕਅਪ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਹਲਕਾ ਨਾਭਾ ਵਿਧਾਇਕ ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਦੇਵੇ ਮਾਨ ਦੇ ਭਰਾ ਕਪਿਲ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸਰਬੱਤ ਦਾ ਭਲਾ ਟਰੱਕ ਵੱਲੋਂ 78 ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਚੈਕ ਭੇਟ



ਮੁੱਖ (ਰਫ਼ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ)-ਸਮਾਜਸੇਵੀ ਸੰਸਥਾ ਸਰਬੱਤ ਦਾ ਭਲਾ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਟਰੱਕ ਵੱਲੋਂ ਮੁੱਖ ਵਿੱਚ ਬਾਬਾ ਕਰਮ ਚੰਦ ਬਾਣਿਆਲਾ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਮੁੱਖ ਇਲਾਕੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ 78 ਜਰੂਰਤਮੰਦ, ਵਿਧਵਾਵਾਂ ਤੇ ਅੰਗਹੀਣ ਪਰਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਰਥਿਕ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਚੈਕ ਵੰਡਣ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਪਹੁੰਚੇ 'ਆਪ' ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਆਗੂ ਨਰਿੰਦਰ ਕਟਾਰੀਆ, ਬਲਵੀਰ ਲਹਿਰਾ, ਗੋਰੇ ਮਦਾਨ, ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਛਾਬੜਾ, ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਛਾਬੜਾ ਤੇ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਵੰਡੇ ਗਏ।

ਵਿਧਾਇਕ ਪੰਡੇਰੀ ਵੱਲੋਂ ਸਵੱਛਤਾ ਹੀ ਸੇਵਾ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਆਗਾਮ



ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ (ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਜ਼ੀਦਕ, ਪ੍ਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਲੱਖੜੀ)-ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਹਲਕਾ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ 'ਚ ਸਵੱਛਤਾ ਹੀ ਸੇਵਾ 2024 ਮਹਿੰਮ ਦਾ ਅਰੰਭ ਵਿਧਾਇਕ ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਪੰਡੇਰੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਸਪਲਾਈ ਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਮੁਫਤ ਦੋਹਾਨ ਪੁੱਜੇ ਵਿਧਾਇਕ ਪੰਡੇਰੀ ਨੇ ਜਿਹਾ ਕਿ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਦੇ ਜੀਵਨ 'ਚ ਸਵਾਈ ਦੀ ਬੁਝਤ ਮਹਿੰਮ ਤੋਂ ਹੈ।

ਰਾਮ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਪੂਰੀ (ਰਾਜੇਸ਼ਵਰ ਪਿੰਟੂ, ਬਿਨੀ ਗਰਗ)-ਰਾਮ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਕੋਲਕੱਤਾਵਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਖੇਡਾਂ ਵਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਿਕਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇੱਥੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਹਿੰਮਤ ਹੀ ਬੁਲੰਦੀਆਂ 'ਤੇ ਪੁਰੁਚਾਉਂਦੀ : ਡਾ. ਸਕਰੋਂਦੀ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ)-ਕਾਮਰੇਡ ਡੀਮ ਸਿੰਘ ਸਕਰੋਂਦੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕਟਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਦਿੜ੍ਹਾ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਭਾਰਤ ਬੁਕਨ ਦੇ ਸੱਦੇ 'ਤੇ ਡਾ. ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਸਕਰੋਂਦੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਿਤ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਬੁਝੇ ਹੁੰਦੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਦਿਉਪਯੋਗ ਕਰਨ, ਸੋਲਲ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਥਾਂ ਪਾਠ ਪੁਸਤਕਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਕੂਲ ਦੀ ਲਾਇਬ੍ਰੇਰੀ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਲੈ ਕੇ ਪੜ੍ਹਨ, ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ-ਬੱਧ ਜੀਵਨ ਜੀਉਣ ਤੇ ਆਪਣੇ ਟੀਚੇ ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰਕੇ ਨਿੱਠ ਕੇ ਉਸ 'ਤੇ ਪਹਿਰਾ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਉਹ ਮੁਠਾਮ ਰਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ।

ਸਰਕਾਰੀ ਬ੍ਰਿਜਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ 'ਚ ਪੀ ਐੱਸ ਯੂ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ

ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ



ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ)-ਪੰਜਾਬ ਸਟੂਡੈਂਟਸ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਬ੍ਰਿਜਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ ਵਿੱਚ ਸੂਬਾ ਆਗੂ ਪੀਰਜ਼ ਗੁਮਾਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ 61 ਮੈਂਬਰੀ ਕਾਲਜ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਚੋਣ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਨਵੀਂ ਚੁਣੀ ਕਾਲਜ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਆ ਰਹੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ 'ਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ।

ਵਿਧਾਇਕ ਮੁੰਡੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਜੰਡਿਆਲੀ 'ਚ ਛੱਪੜ ਦੇ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ



ਪਾਣੀ ਹੁਣ ਬਿਲਕੁਲ ਸਾਫ਼ ਸੁਥਰਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਜੰਡਿਆਲੀ ਲਈ ਵੀ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਿਧਾਇਕ ਹਰਦੇਪ ਸਿੰਘ ਮੁੰਡੀਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੂਬੇ 'ਚ ਆਮ ਆਦਮੀ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਆਰੀ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੇ ਤਹਿਤ ਹਲਕਾ ਸਾਹਨੇਵਾਲ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨੀਂਹੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਹਨ।

ਮੁਥੂਟ ਫਾਇਨਾਂਸ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰ ਸਾਹਮਣੇ ਅਣਮਿੱਥੇ ਸਮੇਂ ਦਾ ਪਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ



ਪਾਤੜਾਂ (ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਟਵਾਲਾ)-ਭਾਰਤੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਏਕਤਾ (ਆਜਾਦ) ਬਲਾਕ ਆਗੂ ਸਤਪਾਲ ਸਿੰਘ ਹਰੀਗੜ੍ਹ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਇੱਕ ਵਿਧਵਾ ਔਰਤ ਵੱਲੋਂ ਗਹਿਣੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸਨ।

ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਤੇ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਨੂੰ ਘਰ-ਘਰ ਪੁਚਾਉਣ 'ਚ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ : ਡਾ. ਸੋਨਾ ਬਿੰਦ

ਫ਼ਰੀਦਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਮੀਡੀਆ ਨੂੰ ਲੋਕਤੰਤਰ ਦਾ ਚੋਖਾ ਖੇਮ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਤੇ ਲੋਕ ਭਲਾਈ ਸਕੀਮਾਂ ਨੂੰ ਘਰ-ਘਰ ਪੁਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮੀਡੀਆ ਦੀ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਸਮੂਹ ਪੱਤਰਕਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਹੇਠਲੇ ਪੱਧਰ ਤੱਕ ਪੁਚਾਉਣ ਵਿੱਚ ਪੂਰਨ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਵੇ ਤਾਂ ਸਮੁੱਚੀ ਦੀ ਪਰਤੀ ਫ਼ਰੀਦਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਵਿਕਾਸ ਪੱਖੀ ਮੋਹਰੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ।

...ਸਫ਼ਾ 1 ਦੇ ਬਾਕੀ

ਭਾਰਤੀ ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਦੀ...

ਮਿਲੀਗਾਮ ਸੋਨਾ) ਕੱਚਿਆ, ਜੋ ਕਿ ਗਾਹਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬੈਂਕ ਕੋਲ ਗਹਿਣੇ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸੇ ਬੈਂਕ ਵਿਚ ਏ ਟੀ ਐਮ ਮਸ਼ੀਨ ਭਰਨ ਸਮੇਂ 15.84,000 ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦਾ ਗੁਠਨ ਹੋਣ ਵੀ ਖੁਲਾਸਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਵਿਅਕਤੀ ਨੇ ਠੱਗੀ ਮਾਰਨ ਦਾ ਇਹ ਹੱਥ ਢੰਗ ਵੀ ਤੋਰਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਕਤ ਕੇਸੀਅਰ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਵਪਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਲਾਇਟ ਦੇ ਰੱਖੇ ਹੋਏ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਵਿਚੋਂ ਸਾਈਨ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਖਾਲੀ ਬਹੁਉਚ ਕੱਚ ਲੱਦਾ ਸੀ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਉਚਾਰ ਰਕਮ ਭਰ ਕੇ ਉਹ ਬੈਂਕ ਵਿਚੋਂ ਕੱਢ ਲਿਆ ਸੀ।

ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਤੇ ਅਪ੍ਰੇਖਣ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ

ਪਾਤੜਾਂ (ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਬਟਵਾਲਾ)-ਪਿੰਡ ਸੁਤਰਾਣਾ ਵਿਖੇ ਸਾਝ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਹਸਪਤਾਲ ਲਹਿਰਾਗਾਵਾ ਵੱਲੋਂ ਵਿਰਕ ਯੁੱਐਸ਼ੇ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਅੱਖਾਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਜਾਂਚ ਤੇ ਅਪ੍ਰੇਖਣ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਡਾ. ਬ੍ਰਹਮਚੰਦ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀਆ ਦੀ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ 180 ਤੋਂ ਵੱਧ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ, 32 ਚੋਟੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਦੀ ਚੋਟੀ ਚਿੱਟੀਆਂ ਗਈਆਂ, 82 ਲੋੜਵੰਦ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਚੋਟੀ ਚਿੱਟੀਆਂ ਕੀਤੀ ਗਈ।



ਪੰਜਾਬ ਕੋ-ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਸਕੂਲ ਨੇ ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਅਭਿਆਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ



ਬਾਬਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿੰਘਲਾ)-ਪੰਜਾਬ ਕੋ-ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਬਾਬਾ ਪੁਰਾਣਾ ਵਿਖੇ ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਅਭਿਆਨ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਦੀ ਸੱਫ਼ਾ, ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਸਫ਼ਾਈ ਤੇ ਵਾਤਾਵਰਨ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਣ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਣ ਕੀਤਾ ਹੈ।

40 ਗ੍ਰਾਮ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਕਾਬੂ

ਮਲੋਟ (ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ)-ਥਾਣਾ ਸਦਰ ਪੁਲਸ ਨੇ ਹੈਰੋਇਨ ਸਮੇਤ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਕਾਬੂ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਗਸ਼ਤ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਪਿੰਡ ਮਲੋਟ ਸੀ ਤਾਂ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਸੋਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਆਪਾਲ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਵਿਚ ਮੋਮੀ ਲਿਫ਼ਾਫ਼ਾ ਲਈ ਆਉਂਦਾ ਦਿਖਾਈ ਦਿੰਦਾ, ਜੋ ਪੁਲਸ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਗੱਡੀ 'ਤੇ ਦੱਬ ਕੇ ਇਕੱਠੇ ਘਬਰਾ ਕੇ ਆਪਣੇ ਹੱਥ ਵਿਚ ਵੱਜਿਆ ਮੋਮੀ ਲਿਫ਼ਾਫ਼ਾ ਸੜਕ ਕੰਢੇ ਸੁੱਟ ਕੇ ਪਿਛਾਏ ਕਰਨ ਦੇ ਬਹਾਨੇ ਨਾਲ ਥੋਕ ਗਿਆ।

ਬ੍ਰਿਜਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਬਾਬਾ ਫ਼ਰੀਦ ਆਗਮਨ ਪੁਰਬ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਮੁਨਦਾਨ ਕੈਂਪ

ਵਿਧਾਇਕ ਤੇ ਡੀ ਸੀ ਨੇ ਕੀਤਾ ਕੈਂਪ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ



ਫ਼ਰੀਦਕੋਟ (ਐਲਿਗਜੈਂਡਰ ਬਿਸ਼ਨਾ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਬੇਦੀ)-ਬਾਬਾ ਫ਼ਰੀਦ ਆਗਮਨ ਪੁਰਬ-2024 ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ, ਐੱਨ.ਐੱਸ.ਐੱਸ. ਯੂਨਿਟ, ਰੋਡ ਰਿਖਨ ਕਲੱਬ, ਯੂਥ ਰੋਡ ਕਰਾਸ ਵੱਲੋਂ ਬ੍ਰਿਜਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ ਵਿਖੇ ਮੁਨਦਾਨ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬ੍ਰਿਜਿੰਦਰਾ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਗੁਰਮੁਖ ਕੌਰ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਐਸ ਐਸ ਪੀ ਪਟਿਆਲਾ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਮੁਠਾਕਾਂ



ਸਮਾਣ/ਪਟਿਆਲਾ (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੱਲ, ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬੱਲ/ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਿੰਦ)-ਪੰਜਾਬ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਮਹਿਲਾ ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰੀਸ਼ਦ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਗੁਰਮੁਖ ਕੌਰ ਰੰਧਾਵਾ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪਟਿਆਲਾ ਦੇ ਨਾਠ ਨਿਯੁਕਤ ਅੰਮੋਲਸਪੀ ਨਾਠ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਗੁਲਦਸਤਾ ਭੇਟ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਵੀਂ ਨਿਯੁਕਤੀ 'ਤੇ ਡੀਆਈਜੀ ਪ੍ਰਮੋਟ ਹੋਣ ਦੀਆਂ ਮੁਠਾਕਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ।

ਬਾਬਾ ਮੋਨੀ ਨੀ ਕਾਲਜ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ 'ਬੀਬੀ ਰਜਨੀ' ਫ਼ਿਲਮ ਦਿਖਾਈ



ਲਹਿਰਾ ਮੁੱਖੋਬਤ (ਭੀਮ ਸੈਨ ਹਦਵਾਲੀਆ)-ਬਾਬਾ ਮੋਨੀ ਜੀ ਗਰੁੱਪ ਆਫ਼ ਇੰਸਟੀਚਿਊਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਨਾਲ ਜੋੜੀ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕਾਲਜ ਵੱਲੋਂ 'ਬੀਬੀ ਰਜਨੀ' ਦਿਖਾਉਣ ਲਈ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਮਾਲ ਜ਼ਮਾਨਿਆ ਗਿਆ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਹੈੱਡਕੁਆਟਰ 'ਤੇ ਪਰਨਾ 26 ਨੂੰ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ (ਸ਼੍ਰੀਮਦਿਦ ਪਾਲ/ਪੁਸ਼ਾ)-ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਲੋਕ ਵਿਰੋਧੀ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਬੇਨਕਾਰ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਅਕਾਲੀ ਦਲ ਵੱਲੋਂ 26 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਪਰਨਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਟਮਾ ਦੇ ਦੌਰੇ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਮਾਨਪੁਰ ਦੇ ਅੱਠ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕੇਸ ਦਰਜ

ਸ਼੍ਰੀ ਫ਼ਰੀਦਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਮੋਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਜਿਲੇ ਦੀ ਤਹਿਸੀਲ ਅਮਲੋਚ ਆਪੀਨ ਪੱਟੇ ਪਿੰਡ ਮਾਨਪੁਰ ਵਿਖੇ ਖੇਡ ਮੈਦਾਨ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦੇ ਦੌਰੇ ਹੇਠ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਪਾਉਣ ਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਕੁੱਟਮਾ ਕਰਨ ਦੇ ਦੌਰੇ ਹੇਠ ਪਿੰਡ ਮਾਨਪੁਰ ਦੇ ਅੱਠ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਮੁਕੱਦਮਾ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਜਾਣ ਦਾ ਸਮਾਚਾਰ ਹੈ।

ਆਈ ਟੀ ਆਈ ਫ਼ਾਇਲਕਾ ਤੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਬਿਊਰੋ ਵੱਲੋਂ ਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਕੈਂਪ

ਫ਼ਾਇਲਕਾ, (ਨਿਸ਼ਾ ਬਰਮਾ)-ਪ੍ਰਮੋਟਰੀ ਗਰਾਂਟਿੰਗ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੀ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਪ੍ਰਤੀ ਚਿੰਤਤ ਹੈ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਾਰੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਵੱਧ-ਵੱਧ ਵਿਭਾਗਾਂ 'ਚ ਭਰਤੀਆਂ ਕੱਢੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਨੌਜਵਾਨ ਨਿਯੁਕਤ ਹੋਏ ਹਨ।

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਸ਼ਨੀਵਾਰ, 21 ਸਤੰਬਰ 2024

ਦਾਗੀ ਉਮੀਦਵਾਰ

ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਅਸੰਬਲੀ ਲਈ ਪਹਿਲੇ ਗੇੜ ਦੀ ਪੋਲਿੰਗ ਹੋ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਤੇ ਤੀਜੇ ਗੇੜ ਲਈ ਪ੍ਰਚਾਰ ਜ਼ੋਰਾਂ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਚੋਣ ਅਮਲ ਦੌਰਾਨ ਹੀ ਚੋਣ ਸੁਧਾਰਾਂ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਜਥੇਬੰਦੀ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਫਾਰ ਡੈਮੋਕਰੇਟਿਕ ਰਿਫਾਰਮਜ਼ (ਏ ਡੀ ਆਰ) ਦੀ ਇਸ ਰਿਪੋਰਟ ਨੇ ਚੋਣਾਂ ਵਿੱਚ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਦੇ ਵਧਦੇ ਦਖਲ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਸਾਹਮਣੇ ਲਿਆਂਦਾ ਹੈ। ਰਿਪੋਰਟ ਕਹਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਦੂਜੇ ਗੇੜ ਦੇ 238 ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 49 ਅਜਿਹੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਖਿਲਾਫ ਫੌਜਦਾਰੀ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 37 ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ ਬੇਹੱਦ ਗੰਭੀਰ ਦੋਸ਼ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਚੋਣ ਕਮਿਸ਼ਨ ਕੋਲ ਦਾਖਲ ਕਰਾਏ ਗਏ ਨਾਮੀਆਂ ਦਾ ਅਧਿਐਨ ਕਰਕੇ ਏ ਡੀ ਆਰ ਨੇ ਪਤਾ ਲਾਇਆ ਹੈ ਕਿ ਤਿੰਨ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਖਿਲਾਫ ਕਤਲ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਅਤੇ ਸੱਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਖਿਲਾਫ ਮਹਿਲਾਵਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਕੇਸ ਦਰਜ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੱਤ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਖਿਲਾਫ ਬਲਾਤਕਾਰ ਦਾ ਮੁਕੱਦਮਾ ਹੈ। ਪੀ ਡੀ ਪੀ ਦੇ 26 ਵਿੱਚੋਂ ਚਾਰ, ਭਾਜਪਾ ਦੇ 17 ਵਿੱਚੋਂ ਤਿੰਨ, ਕਾਂਗਰਸ ਦੇ 6 ਵਿੱਚੋਂ ਦੋ ਤੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇ 20 ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਹਲਫਨਾਮੇ ਵਿਚ ਫੌਜਦਾਰੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਗੇੜ ਵਿੱਚ ਜਿਨ੍ਹਾਂ 26 ਸੀਟਾਂ ਲਈ ਵੋਟਾਂ ਪੈਣੀਆਂ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ 8 (31 ਫੀਸਦੀ) ਸੀਟਾਂ ਰੈੱਡ ਅਲਰਟ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ, ਯਾਨੀ ਕਿ ਉਹ ਸੀਟਾਂ ਜਿੱਥੇ ਤਿੰਨ ਜਾਂ ਤਿੰਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਖਿਲਾਫ ਫੌਜਦਾਰੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੀ ਗੱਲ ਮੰਨੀ ਹੈ।

ਦਰਅਸਲ ਉਪਰੋਕਤ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦਿਆਂ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨੇ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਠੇਗਾ ਦਿਖਾਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਫੌਜਦਾਰੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਨੂੰ ਨਜ਼ਰਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਕੇ ਟਿਕਟਾਂ ਵੰਡੀਆਂ ਹਨ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ 13 ਫਰਵਰੀ 2020 ਨੂੰ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਸਨ ਕਿ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਅਜਿਹੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਦੱਸਣ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਖਿਲਾਫ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦਰਜ ਹਨ। ਇਹ ਵੀ ਦੱਸਣ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕਿਉਂ ਨਹੀਂ ਬਣਾਇਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਖਿਲਾਫ ਕੇਸ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਨੇ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਚੋਣ ਦਾ ਆਧਾਰ ਯੋਗਤਾ, ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਤੇ ਮੈਰਿਟ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਉਪਰੋਕਤ ਅੰਕੜਿਆਂ ਤੋਂ ਸਪੱਸ਼ਟ ਹੈ ਕਿ ਸਿਆਸੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਚੋਣ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿਚ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਬਿਲਕੁਲ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਜਮਹੂਰੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਅਜਿਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹੱਥਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘਣਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜੇ ਕਾਨੂੰਨ ਤੋੜਨ ਵਾਲੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇਹੀ ਲੋਕ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਟਿਕਟ ਨਾ ਮਿਲਣ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਦਾ ਬਾਗੀ ਹੋ ਕੇ ਚੋਣ ਲੜਨਾ ਤਾਂ ਹੌਜ਼ਮ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਪਰ ਦਾਗੀਆਂ ਦਾ ਚੋਣ ਲੜਨਾ ਜਮਹੂਰੀਅਤ ਲਈ ਮਾਰੂ ਹੈ। ਅਜਿਹੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਹੁਣ ਲੋਕ ਹੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵੋਟਾਂ ਨਾ ਪਾ ਕੇ।

ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ 'ਚ ਜਨਤਾ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨਾਲ ਜੂਝ ਰਹੀ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਸਾਰਿਆਂ 'ਤੇ ਹਾਵੀ ਹੈ। ਇੰਨੇਨੀਠੀਆਂ 'ਚ ਹੀ ਪਿਛਾਏ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਯੂਰਪ ਭਰ 'ਚ ਵੀ ਪਹਿਲੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੱਕ ਖਾਣ-ਪੀਣ, ਉਰਜਾ ਅਤੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੀਆਂ ਵਧਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੇ ਪੂਰੀ ਦੁਨੀਆਂ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਖਾਸਾ ਅਸਰ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਦੁਨੀਆ ਭਰ 'ਚ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀਆਂ ਬਣਾਉਣ ਵਾਲੇ ਮੰਨ ਰਹੇ ਹਨ ਕਿ ਮਹਿੰਗਾਈ ਹੌਲੀ-ਹੌਲੀ ਆਮ ਵਾਂਗ ਹੁੰਦੀ ਦਿਖਾਈ ਦੇ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕਹਿਣਾ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਵੀ ਇਸ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਜਾ ਸਕਿਆ ਤਾਂ ਕਈ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਬਿਖਰਨ ਦਾ ਡਰ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਕੇਂਦਰੀ ਬੈਂਕਾਂ ਦੇ ਸਮੂਹ ਆਫ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸੈਟਲਮੈਂਟਸ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਅਗਸਟਿਨ ਕਾਰਸਟੇਨ ਨੇ ਜੂਨ 'ਚ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ ਸੀ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਬਾਅ ਪਏ ਤਾਂ ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਦੀ ਅਰਥ ਵਿਵਸਥਾ ਲੀਹੋਂ ਲੱਥ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ 'ਚ ਮਹਿੰਗਾਈ ਬੇਲਗਾਮ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਵਿੱਕੇ ਪਾਸੇ ਵਿੱਚ ਤਿਹਾਈ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਤਰੱਕੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ, ਉੱਥੇ ਤੇ ਤਿਹਾਈ ਆਬਾਦੀ ਏਨੀ ਦਿਨੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਮੁਸ਼ਕਲ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦਾ ਸ਼ਤਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੇ ਆਮ ਉਭਾਰ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕੀਮਤਾਂ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀਆਂ ਵਧ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਭਾਰਤ 'ਚ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਤੋਂ ਖੁਰਾਕੀ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 65 ਤੋਂ 70 ਫੀਸਦੀ ਵਧ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਦਾਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ 27 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਪਿਆਜ਼ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ 65 ਫੀਸਦੀ ਵਾਧਾ ਅਤੇ ਆਲੂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ 44 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਤਾਜ਼ਾ ਸਰਬੋਤਮ ਅਨੁਸਾਰ ਪਿਛਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਘਰੇਲੂ ਵਰਤੋਂ ਦੇ ਸਮਾਨ ਦੀ ਕੀਮਤ 19 ਫੀਸਦੀ ਵਧ ਗਈ ਹੈ। ਆਟੇ ਤੇ ਮੈਦੇ ਤੋਂ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੀਆਂ ਵਧੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੇ ਵੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮੱਥੇ 'ਤੇ ਪਸੀਨਾ ਲਿਆ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਆਟੇ ਦੀ ਭਾਰੀ ਕਮੀ ਕਰਕੇ ਅਤੇ ਲਗਾਤਾਰ ਮਹਿੰਗੀ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਸਿਰਫ਼ ਢਾਈ ਮਹੀਨੇ ਵਿੱਚ ਹੀ ਕਣਕ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ 600 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 700 ਰੁਪਏ ਕੁਇੰਟਲ ਵਿਚ ਤੇਜ਼ੀ ਆਈ ਹੈ। ਔਂਛ ਸੀ ਆਈ ਵੱਲੋਂ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਕਣਕ 2275 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 2750 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 2800 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕੁਇੰਟਲ ਤੱਕ ਪੁੱਜ ਗਈ ਹੈ। ਬੂਝ ਦਾਲਾਂ ਅਤੇ ਬੇਸਨ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਸਾਰਾ ਬਜਟ ਹੀ ਹਿਲਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਚਨੇ ਦੀ ਦਾਲ 25 ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ 72 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਵਿੱਚ ਰਹੀ ਸੀ, ਜੋ ਹੁਣ

ਬੇਲਗਾਮ ਹੋਈ ਮਹਿੰਗਾਈ

96 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ ਪੁੱਜ ਗਈ ਹੈ। ਕਾਲੇ ਛੋਲੇ 67 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 92 ਰੁਪਏ, ਵੇਸਨ 80 ਰੁਪਏ ਤੋਂ ਵਧ ਕੇ 100 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ ਵਿੱਚ ਰਿਹਾ ਹੈ। 70 ਰੁਪਏ ਵਾਲੇ ਚਿੱਟੇ ਛੋਲੇ 120 ਤੋਂ 125 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ, ਚਿੱਟੇ ਛੋਲੇ ਪਹਿਲਾਂ 85 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਤੇ ਹੁਣ 160 ਰੁਪਏ ਤੋਂ 180 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ ਬੋਕ ਵਿੱਚ ਵਿਕ ਰਹੇ ਹਨ। ਚਿੱਟੇ ਛੋਲਿਆਂ ਦੀ ਕੀਮਤ ਤਾਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ 200 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ ਤੱਕ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦਾਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਫਸਲਾਂ 'ਤੇ ਅਸਰ ਪੈਣ ਕਰਕੇ ਕੀਮਤਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਕੀਮਤਾਂ ਵਧਣ ਕਾਰਨ ਤਿਉਹਾਰੀ ਸੀਜ਼ਨ ਮਹਿੰਗਾ ਹੀ ਰਹਿਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਫਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦੁਗਣੀਆਂ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਿਆਜ਼, ਟਮਾਟਰ, ਸਬਜ਼ੀਆਂ, ਦੁੱਧ, ਫਲ, ਦਾਲ, ਚਾਵਲ, ਆਟਾ, ਆਲੂ, ਤੇਲ ਆਦਿ ਖੁਰਾਕੀ ਪਦਾਰਥਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਆਮ ਆਦਮੀ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੁੰਦੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸਬਜ਼ੀਆਂ ਦੇ ਭਾਅ ਵਧਣ ਕਾਰਨ ਰਸੋਈ ਦਾ ਬਜਟ ਵਿਗੜਿਆ ਪਿਆ ਹੈ,



ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ

ਕਿਉਂਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਲੋਕ ਦਾਲਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਧਣ ਕਾਰਨ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਸਨ। ਇਸ ਵੇਲੇ ਟਮਾਟਰ ਦਾ ਭਾਅ 100 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਅਰਬੀ 60 ਰੁਪਏ, ਘੀਆ ਤੋਰੀ 80 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਕੱਚੂ 60 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਅਰਬੀ 50 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ ਅਤੇ ਪਿਆਜ਼ 50 ਰੁਪਏ, ਅਦਰਕ 150 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਲਸਨ 300 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਪੇਨਾ 30 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਫੁੱਲ ਗੋਭੀ 80 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਬੰਦ ਗੋਭੀ 50 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਗਾਜਰ 50 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਹਰ ਮਟਰ 160 ਰੁਪਏ ਕਿਲੋ, ਖੀਰ 80 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਕਿਲੋ ਵਿੱਚ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਦਾਅਵਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਥੋਕ ਤੇ ਪ੍ਰਚੂਨ ਮਹਿੰਗਾਈ ਕੰਟਰੋਲ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਖ਼ਪਤਕਾਰ ਮੁੱਲ ਸੂਚਕ ਅੰਕ ਦੇ ਪ੍ਰਚੂਨ ਦੇ ਸਮਾਨ ਦੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚੋਂ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦਾ ਭਾਰ 46 ਫੀਸਦੀ ਤੋਂ ਘਟਾ ਕੇ 39 ਫੀਸਦੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਗਲਤ ਨੀਤੀਆਂ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਅਸਰ ਮੁੱਢ ਵਰਗੀ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਉਪਲੱਭ ਤਬਕੇ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਜੋ ਕਿ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ 20



ਫੀਸਦੀ ਹੋਵੇਗਾ, ਹੇਠਾਂ ਦੀ ਸਾਰੀ ਦੀ ਸਾਰੀ ਆਬਾਦੀ ਅੱਜ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੋਂ ਦੁਖੀ ਹਨ। ਆਮ ਅਤੇ ਗਰੀਬ ਤਬਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਹੱਥ ਪੋਸ਼ਟਿਕ ਖੁਰਾਕ ਨਿਕਲਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਗਾਹ ਜਾ ਕੇ ਕਈ ਦੀਆਂ ਅੰਕੜਾ ਘੱਟ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਗਰੀਬ ਅਤੇ ਹੇਠਲੇ ਮੱਧ ਵਰਗ ਦੇ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਆਮਦਨ ਦਾ 70 ਫੀਸਦੀ ਖਰਚ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ 'ਤੇ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਪੈਮਾਨਾ ਬਦਲ ਕੇ ਵੱਡੀ ਆਬਾਦੀ ਨਾਲ ਧੁੱਗ ਕਮਾਇਆ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਆਮ ਭਾਰਤੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਹੇਠ ਪਿਸ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਅਰਥ ਚਾਰੇ ਲਈ ਵੀ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਨਾਲ ਵਿਕਾਸ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਗਤਾਂ ਵੀ ਵਧ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਆਮ ਭਾਰਤੀਆਂ ਲਈ ਸਹਿਣੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਬਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਸਧਾਰਨ ਦੇਸ਼ ਵਾਸੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਆਪਣੀ ਖੁਰਾਕ 'ਚ ਕਟੌਤੀ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨੀ ਵਾਲੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹੈ ਕਿ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦਰ 9 ਫੀਸਦੀ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚ ਗਈ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਪਿਛਲੇ ਪੰਦੇ ਛੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਮਹਿੰਗਾਈ 4 ਫੀਸਦੀ ਦੀ ਦਰ ਤੋਂ ਉਪਰ ਚਲਦੀ ਰਹੀ ਹੈ। ਵਣਜ ਤੇ ਉਦਯੋਗ ਮੰਤਰਾਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜੂਨ 2024 'ਚ ਮੁਦਰਾ ਸਫੀਤੀ (ਮਹਿੰਗਾਈ) ਦਰ 'ਚ ਵਾਧਾ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ, ਭੋਜਨ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਆਦਿ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ 'ਚ ਵਾਧੇ ਕਾਰਨ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਦਿਨੋ-ਦਿਨ ਵਧ ਰਹੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੇ ਆਮ ਆਦਮੀ ਦੀ ਬਾਲੀ ਬਾਲੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਮਹਿੰਗਾਈ 'ਤੇ ਕੋਈ ਕੰਟਰੋਲ ਨਹੀਂ ਰਿਹਾ। ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਰਤੀ-ਕਾਮਿਆਂ ਦੇ ਚੋਕੇ-ਚੁੱਲੇ ਵਿੱਚ ਰਿੱਝਦੀ ਪੀਲੀ ਤੇ ਹੀ ਮੂੰਗੀ ਦੀ ਦਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਸ਼ਕਤੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਹੁਣ ਆਮ ਆਦਮੀ ਦੀ ਬਾਲੀ 'ਚ ਦਾਲ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਬਜ਼ੀ ਵੀ ਗਾਇਬ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਆਲੂ, ਪਿਆਜ਼, ਟਮਾਟਰ, ਅਦਰਕ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲੱਗੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਨਿੱਤ ਰੋਜ਼ ਕਮਾ ਕੇ ਖਾਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਮਹਿੰਗਾਈ ਕਣਕ ਦੇ ਆਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਖਾਣ ਤੇ ਜਿਉਣ ਦੇ ਸੁਪਨੇ ਦਾ ਗਲਾ ਘੁੱਟ ਰੱਖਿਆ ਹੈ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਕਾਰਨ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਮਨਮਰਜ਼ੀ ਦੇ ਭਾਅ ਵੇਚ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਲੁੱਟ ਰਹੇ ਹਨ ਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਅੱਧਾਂ ਮੀਚੀ ਬੈਠੀਆਂ ਹਨ। ਨਿੱਤ ਵਰਤੋਂ ਦੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਦੇ ਅਸਮਾਨੀ ਫੂਹ ਰਹੇ ਭਾਅ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵੱਡੀ ਸਿਰਦਰਦੀ

ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਜੀ ਐੱਸ ਟੀ ਵਰਗੇ ਹੋਰ ਕਰਾਂ ਦੀਆਂ ਭਾਰੀ ਦਰਾਂ ਵੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਧਣ ਦਾ ਕਾਰਨ ਹਨ। ਸਭਕ ਰਾਸ਼ਟਰਪੀਟਾ ਨੂੰ ਟੋਲ ਟੈਕਸ ਦੀਆਂ ਭਾਰੀ ਦਰਾਂ ਨੇ ਹੋਰ ਮਹਿੰਗਾ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਜ਼ਿਆਦਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਖੁਰਾਕੀ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਢੋਆ-ਢੁਆਈ ਸੜਕਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਟੋਲ ਟੈਕਸ ਕਾਰਨ ਘਰ ਬਣਾਉਣ, ਸੈਰ-ਸਪਾਟਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਕੰਮਕਾਰਾਂ ਲਈ ਆਉਣ-ਜਾਣ ਦੇ ਖਰਚੇ ਵਿੱਚ ਬੇਤਰਾਸ਼ੀ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਆਮ ਖਪਤਕਾਰ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਬਾਕੀ ਸਭ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੋਂ ਫਾਇਦਾ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੀ ਇੱਕ ਤਿਹਾਈ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਤੇ ਤਰੱਕੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ, ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੰਟਰੋਲ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਤਿੰਨ ਚੌਥਾਈ ਸਾਧਨਾਂ 'ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਤਿਹਾਈ ਆਬਾਦੀ ਵਿੱਚ ਵੱਡੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ, ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਘਰਾਣੇ, ਸਿਆਸੀ ਨੇਤਾ, ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਗੈਰ-ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ, ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਕੰਪਨੀ ਆਦਿ ਵੱਡੇ ਹਿੱਸੇਦਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਗਰੀਬ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਹੀ ਕਮਾਉਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਉਹੀ ਖਾਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਥਾਂ ਸਿਰ ਰਹੇ ਤਾਂ ਹੀ ਉਹ ਆਪਣਾ ਜੀਵਨ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਬਸਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਿੱਚ ਅੱਪਾਏ ਹੋ ਰਹੇ ਵਧੇ ਕਾਰਨ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਜਿਊਣਾ ਦੁੱਭਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਧਣ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ 'ਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਦਬਾਅ ਵਧ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਮਾਨਸਿਕ ਰੋਗੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵਧਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਤ ਏਨੀ ਕਮਜ਼ੋਰ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਬਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਦਾਲ-ਰੋਟੀ ਤੇ ਸਬਜ਼ੀ ਗਾਇਬ ਹੋ ਜਾਵੇ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਨਾਲ ਲੋਕ ਹਾਲੇ ਬੋਹਲ ਹੋ ਪਏ ਹਨ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਧਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਸਰਕਾਰ ਖਾਮੋਸ਼ ਹੈ। ਮਹਿੰਗਾਈ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਪਾਉਣਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਹੈ, ਪਰ ਜਿਜ਼ੀ ਸਰਕਾਰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੂੰ ਕੰਟਰੋਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੀ, ਉਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਅਤੇ ਨਿੱਤਰ ਲੋਕ ਪੱਖੀ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਮਹਿੰਗਾਈ ਘਟਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਾਲਾ-ਬਜ਼ਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨੱਥ ਪਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਮਹਿੰਗਾਈ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਉਹ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਹੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਪਾਉਣ ਲਈ ਸੰਜੀਦਾ ਉਪਲਾਓ ਕਰਨੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ, ਤਾਂ ਜੋ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿੰਗਾਈ ਤੋਂ ਰਾਹਤ ਮਿਲ ਸਕੇ।

ਅਨੇਕਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ 'ਚ ਫਸੇ ਲੋਕ, ਮੁਢਲੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਤੋਂ ਵੀ ਹਟੇ ਵਾਂਝੇ

ਉਝ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਕੁੱਲੀ, ਗੁੱਲੀ ਤੇ ਜੁੱਲੀ ਦੀ ਮੁੱਢਲੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਪ੍ਰੰਤੂ ਜੇ ਉਹ ਵੀ ਲੋੜ ਪੂਰੀ ਨਾ ਹੁੰਦੀ ਹੋਵੇ, ਤਦ ਮਨੁੱਖ ਲਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਕੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਜਿਸ ਦੇ ਬਾਰੇ ਸਹਿਜੇ ਹੀ ਇੱਕ ਆਮ ਜਿਹਾ ਬੰਦਾ ਵੀ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਹਰ ਪਾਸੇ, ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਹੀ ਹਾਹਾਕਾਰ ਮਚੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਮਨੁੱਖ ਅਤਿਅੰਤ ਦੁਖਦਾਈ, ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਤੇ ਹਾਲ-ਬੋਹਾਲ ਹੋਇਆ ਪਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਤਿੰਨੋਂ ਲੋੜਾਂ ਵੀ ਨਹੀਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਬੰਦੇ ਦਾ ਕੋਈ ਵੱਸ ਨਹੀਂ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਮਨੁੱਖਤਾ ਲਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਊਣ ਦੀਆਂ ਮੁੱਢਲੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ, ਸਿੱਖਿਆ, ਖੁੱਧ ਪਾਣੀ, ਖੁੱਧ ਹਵਾ, ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਵਾਸਤੇ ਅਨੁਕੂਲ ਚੰਗੇਰਾ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਭਰਿਆ ਮਾਹੌਲ ਕੁਝ ਵੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜੇ ਕਿੱਧਰੇ ਮਿਲੇ/ਮਿਲਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਸਿਰਫ਼ ਛੋਟੇ ਲਾਭ। ਇੱਥੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਹਿਜ਼ ਸਬਜ਼ਬਾਗ ਵਿਖਾ ਕੇ ਡੰਗ ਟਪਾ ਗਈਆਂ/ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਲੋਕੀ ਤਾਂ ਹਰ ਵਾਰੀ ਠੱਗੇ ਗਏ ਹਨ। ਸੱਭਿਅਕ ਸਮਾਜ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਸਿੱਖਿਆ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਤੋਂ ਨਿਰੰਤਰ ਦੂਰ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਮਹਾਤਮਾ ਵਿਅਕਤੀ ਲਈ ਮੁੱਢਲੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲੈਣੀ ਵੀ ਸੁਪਨਾ ਹੁੰਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਨਿੱਜੀਕਰਨ, ਵਪਾਰੀਕਰਨ ਅਤੇ ਸਿਆਸੀਕਰਨ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਅਸਲ ਮੂਲ ਅਰਥ ਹੀ ਬਦਲ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸਾਡੀ ਅਜੋਕੀ ਨੌਜਵਾਨੀ ਸਿੱਖਿਆਹੀਣ ਤੇ ਦਿਸ਼ਾਹੀਣ ਰਹਿਣ ਕਰਕੇ ਵੀ ਵੱਡੀਆਂ ਆਦਤਾਂ ਦੀ ਆਦੀ, ਅਪਰਾਧਿਕ ਬਿਰਤੀ ਵਾਲੀ ਅਤੇ ਨਸ਼ਿਆਂ ਦੀ ਦਲਦਲ ਵਿੱਚ ਖੌਸਦੀ ਹੋਈ ਕੁਰਾਹੇ ਪੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਅਸਲੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਗੁਰਬਤ ਭਰਿਆ ਜੀਵਨ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਵੱਸ/ਮਜਬੂਰ ਲੋਕ ਵੀ ਦੋ ਵਕਤ ਦੀ ਰੋਟੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕੁਝ ਹੋਰ ਨਹੀਂ ਸੋਚ/ਸਮਝ ਪਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਨਿੱਤ ਦਿਹਾੜੇ ਵਧਦੀ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਕੁਬੁਝ ਨਿਕਲਿਆ ਪਿਆ ਹੈ।

ਖਾਣ ਲਈ ਦੇ ਵਕਤ ਦੀ ਰੋਟੀ ਪਹੁੰਚ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਦੇ ਨਾਮਾਤਰ ਵਸੀਲੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਗਲੇ ਦੀ ਹੱਡੀ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਜਿਹੜੇ ਸਾਡੀ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨੌਜਵਾਨ ਪੀੜ੍ਹੀ ਨੂੰ ਮਜਬੂਰਨ ਆਪਣਾ ਦੇਸ਼ ਛੱਡ ਕੇ ਪ੍ਰਵਾਸ ਲੈਣ ਵਾਸਤੇ ਮਜਬੂਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਇੱਥੇ ਦੱਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਆਪਣਾ ਦੇਸ਼, ਘਰ-ਪਰਵਾਰ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਵਿਰਸਾ ਛੱਡ ਕੇ ਕਿਸੇ ਦਾ ਦੇਸੇਂ-ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਜਾਣ ਨੂੰ ਜੀਆ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਮਾਪੇ ਵੀ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਲਾਚਾਰ/ਬੇਵੱਸ ਹਨ। ਜਿਹੜੇ ਮਜਬੂਰ ਕਰਜ਼ੇ ਦੀ ਪੰਡ ਦਾ ਬੋਝ ਆਪਣੇ ਸਿਰ 'ਤੇ ਨਾ ਚਾਹੁੰਦਿਆਂ ਹੋਇਆਂ ਵੀ ਚੁੱਕਦੇ ਆਪਣੀ ਲਾਡਲੀ ਸੰਤਾਨ ਨੂੰ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਮਜਬੂਰੀਆਂ ਕਾਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਅਜੋਕੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀਏ ਤਾਂ ਇਸ ਬਾਬਤ ਆਪਣੇ, ਸੁਣਨ ਨੂੰ ਬਚਿਆ ਵੀ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਭ ਚਿੱਟੇ ਨਿੱਟੇ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਫ-ਸਾਫ ਹੈ। ਆਏ ਦਿਨ ਸ਼ਰੋਆਮ ਹੁੰਦੀ ਕਤਲੇਆਮ, ਲੁੱਟ-ਖੇਪ, ਡਕੈਤੀਆਂ, ਗੁੰਡਾਗਰਦੀ ਦਾ ਨਿੱਤ ਦਿਨ ਹੁੰਦਾ ਨੰਗਾ ਨਾਚ, ਨਿਰਵਿਘਨ ਹੁੰਦੀਆਂ ਚੋਰੀ ਦੀਆਂ ਵਾਰਦਾਤਾਂ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਪੈਣ ਦੀ ਥਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ 'ਚ ਹੁੰਦੇ ਚੋਧੇ ਵਾਧੇ ਕਾਰਨ ਲੋਕ ਭੈਅ-ਭੀਤ ਹਨ। ਭਾਵ ਆਪਣੇ-ਆਪ ਨੂੰ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਹਿਮ ਦੇ ਛਾਏ ਹੋਣ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਜਿਊਣ ਵਾਸਤੇ ਮਜਬੂਰ ਹਨ। ਉਕਤ ਵਾਰਦਾਤਾਂ/ਘਟਨਾਕ੍ਰਮ ਨੂੰ ਠੱਲ੍ਹ ਨਾ ਪੈਣਾ ਸੱਭਿਅਕ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਭਾਰੀ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਬਣਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੱਕੇ ਮਹਿੰਗਾਈ ਦੇ ਵਧਣ ਨਾਲ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹਨ। ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਉਣਾ ਇੰਨਾ ਮਹਿੰਗਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਆਮ ਵਰਗ ਦੀ ਤਾਂ ਗੱਲ ਹੀ ਛੱਡੋ, ਕੁਝ ਇਕ ਖਾਸ ਵਰਗ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਵੀ ਪਹੁੰਚ ਬਾਹਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਕਾਬਲਗੋਰ ਹੈ ਕਿ ਗਰੀਬ ਮਨੁੱਖ ਬਿਮਾਰੀ ਨਾਲ ਘੱਟ, ਪਰ ਸਹੀ

ਵਕਤ ਇਲਾਜ ਨਾ ਹੋਣ/ਮਿਲਣ ਕਾਰਨ ਵੱਧ ਮਰਦੇ ਹਨ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਮਿਲਾਵਟੀ ਖਾਧ ਪਦਾਰਥਾਂ, ਗੰਧਲੇ ਹੋਏ/ਕੀਤੇ ਗਏ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਦੁਜ਼ਿੱਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਲੋਕ ਖ਼ਤਰਨਾਕ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਨਿਰੰਤਰ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਜਾਨਲੋਵਾ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਵਿਅਕਤੀ ਵਾਸਤੇ ਇਲਾਜ ਕਰਾਉਣਾ ਵੱਧ ਦਾ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਉਹ ਅਣਆਈ ਹੋਣ ਹੀ ਮਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਸਲੀਅਤ ਹੈ ਕਿ ਮਹਾਤਮਾ ਬੰਦੇ ਲਈ ਵਿਗੜਿਆ ਬੁਧਾਰ ਠੀਕ ਤੱਕ ਕਰਨਾ ਪਹੁੰਚੇ ਬਾਹਰ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਮਹਿਜ਼ ਮਾਰੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਫੋਕੀਆਂ ਡੀਗਾਂ/ਟਾਗਾਂ ਦਾ ਕੀ ਐ, ਪਰ ਧਰਾਤਲ ਦਾ ਸੱਚ/ਅਸਲੀਅਤ ਤਾਂ ਕੁਝ ਹੋਰ ਹੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਸਭ ਭਲੀਭਾਂਤ ਜਾਣਦੇ ਹੋਏ ਵੀ ਅਨਜਾਣ ਬਣੇ ਹਨ। ਪਾਣੀ ਸਾਫ਼ ਪੀਣਯੋਗ ਨਹੀਂ ਰਹੇ ਹਨ। ਪਾਣੀ ਦਿਨ ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ ਹੋਰ ਗੰਧਲੇ ਅਤੇ ਜਾਨਲੋਵਾ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਰੂਪ ਧਾਰਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਕੌਸਰ ਵਰਗੇ ਲਾਇਲਾਜ ਰੋਗਾਂ ਤੋਂ ਅਣਗਿਣਤ ਪੀੜਤ ਲੋਕ ਹਾਲ ਦੁਹਾਈ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਪਰ ਕੋਈ ਸੁਣਨ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ। ਪਾਣੀ ਦੀ ਹੁੰਦੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਲੋਕ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨਾਲ ਜੂਝ ਰਹੇ ਹਨ। ਕਈ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਪੀਣਯੋਗ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬੁੱਢ-ਬੁੱਢ ਲਈ ਤਰਸ ਗਏ ਹਨ। ਪਿੰਡਾਂ, ਕਸਬਿਆਂ, ਨਗਰਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਯੋਗ ਨਿਕਾਸੀ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਵੀ ਲੋਕ ਡਾਰਫੇ ਤੰਗ ਤੇ ਪ੍ਰੇਸ਼ਾਨ ਹਨ। ਲੱਗਭੱਗ ਬਹੁਤੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਸੀਵਰੇਜ ਖਰਾਬ ਹਨ ਜਾਂ ਫਿਰ ਬੰਦ ਪਏ ਹਨ। ਜਿਹੜੇ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਦੌਰਾਨ ਵਾਨਗੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਭਾਰੀ ਸਿਰਦਰਦੀ ਬਣਦੇ ਹਨ। ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ/ਨਿਯਮਾਂ ਦੇ ਉਲਟ ਬਣੀਆਂ ਅਣਅਧਿਕਾਰਤ/ਗੈਰ-ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਾਲੋਨੀਆਂ ਦੇ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਅਜੋਕੇ ਸਮੇਂ ਸਭ ਨਾਲੋਂ ਵੱਧ ਉਕਤ

ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਨਾਲ ਜੂਝਣਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪਿਛਲੇ ਸਮਿਆਂ ਤੋਂ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੁਹੱਈਆ ਨਾ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਘਟਣ ਦੀ ਬਜਾਏ ਵਧੀ ਹੈ। ਨਾਲੇ ਨੌਜਵਾਨੀ ਦਾ ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵੱਲ ਜਾਣ ਰੁਝਾਨ 'ਚ ਕਾਫ਼ੀ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਅਰਥਾਤ ਅੱਜ ਕਿਸੇ ਵੀ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਪੁੱਛੋ ਕਿ ਤੂੰ ਕੀ ਕਰਦਾ ਹੈਂ, ਤਾਂ ਝੱਟ ਇੱਕ ਜਵਾਬ ਮਿਲੇਗਾ ਕਿ ਮੈਂ ਆਈਲੈਂਟਸ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹਾਂ। ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਉਹਨੂੰ ਪਾਣੀ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਿ ਆਈਲੈਂਟਸ ਕੋਈ ਡਿਪਲੋਮਾ ਹੈ ਜਾਂ ਡਿਗਰੀ। ਬਸ ਆਈਲੈਂਟਸ ਕਰਕੇ ਬਾਹਰ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਆਲਮ ਇਹ ਬਣਿਆ ਪਿਆ ਹੈ ਕਿ ਅੱਜ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਬੇਰੁਖੀ ਤੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਲਿਆਕਤ/ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਯੋਗ ਮੁੱਲ ਨਾ ਪਾਉਣ ਕਾਰਨ ਅੱਜ ਸਾਡੇ ਸੂਬੇ, ਦੇਸ਼ ਤੇ ਕੌਮ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਨੌਜਵਾਨ ਹੀ ਇੱਥੇ ਰਹਿਣ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹੁਣ ਅੱਗੇ ਨਿਕਟਭਵਿੱਖ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਸਹਿਜੇ ਹੀ ਅੰਦਾਜ਼ਾ/ਅਨੁਮਾਨ ਲਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਭਾਵੇਂ ਕਿ ਉਕਤ ਬਹੁ-ਗਿਣਤੀ ਮਸਲਿਆਂ ਦੇ ਨੂੰ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਰਾਜ ਸਰਕਾਰ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੋਣ ਦੇ ਦਾਅਵੇ ਠੋਕਦੀ ਨਹੀਂ ਬੱਕਦੀ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ/ਜਾ ਰਹੇ ਸੁਹਿਰਦ ਯਤਨਾਂ ਨੂੰ ਬੁਰ ਵੀ ਤਾਂ ਨਹੀਂ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਸਗੋਂ ਹਾਲਾਤ ਬਦ ਨਾਲੋਂ ਬਦਦਾਰ ਹੁੰਦੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਅਸੁਰੱਖਿਅਤ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਵਧਦੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਵਿਗੜੇ ਹਾਲਾਤ ਨੂੰ ਫੌਰੀ ਠੱਲ੍ਹ ਪਾਉਣੀ ਪਵੇਗੀ, ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਭਰੋਸਾ ਕਾਇਮ ਰੱਖਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਪਰੋਕਤ ਮਸਲਿਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਈ ਕਈ ਹੋਰ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਸਬਾਈ ਹੋਣ ਵਾਂਗ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਵੀ ਲੋਕਾਂ 'ਚ ਸਰਕਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਭਾਰੀ ਰੋਸ ਵੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਆਸ ਲਾਈ ਨਹੀਂ, ਪੀੜਤ ਲੋਕ ਇਨਸਾਫ ਦੀ ਉਡੀਕ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਨਿਕਟ ਭਵਿੱਖ 'ਚ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਨਸਾਫ ਮਿਲ ਸਕੇਗਾ ਵੀ ਕਿ ਨਹੀਂ, ਭਾਵੇਂ ਸਮੇਂ ਦੇ ਗਰਭ ਵਿਚ ਫੁੱਧਿਆ ਪਿਆ ਹੈ। ਬਸ ਇੱਕ ਉਮੀਦ ਜ਼ਿੰਦਾ ਹੈ।

ਪਰਵਾਰ ਤੋਂ ਹੀ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਨਰੋਈ ਜੀਵਨ-ਜਾਚ ਦਾ ਸਬਕ ਮਿਲਦਾ

ਬਦਲ ਰਹੀਆਂ ਪ੍ਰਸਥਿਤੀਆਂ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਜੀਵਨ ਦੇ ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਦਾ ਦੌਰ ਨਿਰੰਤਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਸਾਂਝੇ ਪਰਵਾਰ ਤਾਂ ਹੁਣ ਬੀਤੇ ਸਮਿਆਂ ਦੀ ਗੱਲ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਪੱਛਮੀ ਸਭਿਅਤਾ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕਾਰਨ ਇਕੱਠੇ ਪਰਵਾਰ ਹੋਣ ਵਿਚ ਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਗਿਰਜ਼ਤੀਆਂ ਦੀ ਜਿਹੜੀ ਭਾਵਨਾਤਮਿਕ ਸਾਂਝ, ਅਪਣਤੋਂ ਤੇ ਸਦਭਾਵਨਾ ਸਾਂਝੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਵਿਚ ਹੋਇਆ ਕਰਦੀ ਸੀ, ਉਹ ਇਕੱਠੇ ਪਰਵਾਰਾਂ ਵਿਚੋਂ ਗਾਇਬ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੀ ਭਾਵਨਾ ਤੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਨਵੇਂ ਵਰਤੋਂ-ਵਿਹਾਰ ਕਾਰਨ ਅਜੋਕਾ ਮਨੁੱਖ ਵੱਡੇ ਪਰਵਾਰ ਵਿਚ ਬੱਚੇ ਜਿਊਣ ਤੋਂ ਉਕਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਵੱਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿਚ ਤਾਂ ਇਕ ਘਰ ਦੇ ਜੀਅ ਹੀ ਆਪਣੀ-ਆਪਣੀ ਡਫਲੀ ਤੇ ਆਪਣਾ-ਆਪਣਾ ਰਾਗ ਅਲਪਦੇ ਹਨ। ਅਕਸਰ ਹੀ ਪਰਵਾਰਕ ਜੀਵਨ ਵਿਚ ਮਾੜੀਆਂ-ਚੰਗੀਆਂ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਸੁਭਾਵਿਕ ਵਰਤਾਰਾਂ ਹੋਂਦ ਵਿਚ ਆਉਂਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਆਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਜੀਅ ਕੋਲੋਂ ਤੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਤੋਂ ਸਿਖਦੇ ਹਨ। ਪਰਵਾਰ ਬੱਚੇ ਦਾ ਮੁੱਢਲਾ ਸਕੂਲ ਹੈ। ਮਾਂ-ਬਾਪ ਦਾ ਸੁਭਾਅ, ਆਦਤਾਂ ਤੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਪ੍ਰਤੀ ਨਜ਼ਰੀਆ ਤੇ ਅਨੇਕਾਂ ਹੋਰ ਗੱਲਾਂ ਬੱਚਾ ਮਾਪਿਆਂ ਤੋਂ ਹੀ ਗ੍ਰਹਿਣ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਮਾਂ-ਬਾਪ ਦੀ ਜੀਵਨ-ਜਾਚ ਕਿਸੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਵਿਚ ਬੱਝੀ ਹੋਈ ਨਾ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਸਿਖਾ ਸਕਣਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਕਾਰਜ ਹੈ। ਸੋਚਾਈ, ਇਮਾਨਦਾਰੀ, ਖਿਮਨਤ, ਮਿਲਵਰਤਨ, ਸਹਿਣਸ਼ੀਲਤਾ

12 ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਮਿਆਰੀ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਅਧਿਕਾਰ : ਡਾ. ਸਤਵਿੰਦਰਪਾਲ ਬਿੱਟੂ



ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ, (ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਰਗਾਪੁਰੀਆ)-ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਹਸਪਤਾਲ, ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕਿਊਰਿਟੀ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਸਤਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਯੋਗ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਹੇਠ ਜਿਲ੍ਹਾ ਹਸਪਤਾਲ ਨਵਾਂਸ਼ਹਿਰ ਵਿਖੇ ਵਿਸ਼ਵ ਫਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਨੂੰ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।



ਸਿਹਤ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਰੋਗੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ, ਮਾਂ ਤੇ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਦੇਖਭਾਲ, ਰੋਡੀਏਸ਼ਨ ਸੇਵਾ, ਵਾਇਰ ਸੇਵਾ ਦੀ ਅਧਿਕਾਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਪਿਸਟੀ ਬਿਲਡਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਗੁਰਪਾਲ ਕਟਾਰੀਆ ਨੇ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਹਰ ਮਰੀਜ਼ ਦੀ ਮੁੱਖ ਮੁੱਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ, ਇਸ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਹਰ ਸਾਲ ਵਿਸ਼ਵ ਫਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਹਾਠ ਸਪੈਸ਼ਲਿਸਟ ਡਾ. ਨਿਰਮਲ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਾਲ ਸਲੋਗਨ 'ਹੈਲਥ ਫੋਰ ਏਕਸਟਰੀਮ' ਅਤੇ 'ਮੈਕ ਇਟ ਸੇਫ' ਅਤੇ 'ਮੈਕ ਇਟ ਸੇਫ' ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਈ ਇਲਾਜ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਮਨੁੱਖੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਨੇ ਮਾਰੀ ਬਾਜ਼ੀ

ਜਲੰਧਰ (ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ) ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਖੇਡ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਮੋਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਮਿਥਾਹ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਖੇਡਾਂ ਵਾਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ-2024 ਤਹਿਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੇ ਦੂਜੇ ਦਿਨ ਜਲੰਧਰ ਵਿਖੇ ਵਾਲੀਬਾਲ, ਫੁੱਟਬਾਲ, ਬਾਸਕਟਬਾਲ, ਐਥਲੈਟਿਕਸ, ਹੈਂਡਬਾਲ, ਬਾਕਸਿੰਗ, ਸਾਈਕਲਿੰਗ, ਵੈਟ ਲਿਫਟਿੰਗ ਅਤੇ ਖੋਹ-ਖੋਹ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਜਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਅਤੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੂਰ ਰਹਿਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕੀਤਾ। ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਜਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਵਾਲੀਬਾਲ ਅੰਡਰ-14 ਲੜਕੀਆਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮਨੁੱਖੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਹਰੀਪੁਰ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅੰਡਰ-17 ਲੜਕੀਆਂ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਕੇ ਐਮ ਵੀ ਕਲੱਬ ਜਲੰਧਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਮਨੁੱਖੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਹਰੀਪੁਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਅੰਡਰ-21 ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਕੇ ਐਮ ਵੀ ਕਲੱਬ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਐਸ ਟੀ ਐਸ ਵਰਲਡ ਸਕੂਲ ਰੁੜਕਾ ਕਲਾਂ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਪੁਲਿਸ ਡੀ ਏ ਵੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।

ਸ਼ੌਰੀਆ ਸਕੂਲ ਬਲਾਚੌਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਬਲਾਚੌਰ, (ਜਸਵਿੰਦਰ ਬੈਂਸ) - ਜ਼ੋਨ ਨੰਬਰ ਅੱਠ ਦਾ ਅਥਲੈਟਿਕ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਸ਼ੌਰੀਆ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਬਲਾਚੌਰ ਵਿਖੇ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਵੱਖ ਵੱਖ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ੌਰੀਆ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਸਕੂਲ ਦੇ ਲੜਕੇ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਵੱਲੋਂ 93 ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਤਗਮੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਉਪ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਅਮਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪਟਵਰ, ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਪੋਰਟਸ ਕੁਆਰਟੀਨੈਟਰ ਦਿਵਦਾਰ ਕੌਰ ਆਦਿ ਵੱਲੋਂ ਮੁੱਖ ਮਹਿੰਗਾ ਰਾਮ ਮੁਖੀ (ਬਰਾਚ ਡੇਪਟੀ) ਨੇ ਸ਼ੌਰੀਆ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਖੇਡ ਟੀਮਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ੁੱਧ ਮਨੁੱਖੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ।

ਗਾਇਕਾ ਭਾਨੂਸ਼ਾਲੀ ਤੇ ਅਭਿਨੇਤਾ ਆਸਿਮ ਗੁਲਟੀ ਨੇ ਐੱਲ ਪੀ ਯੂ ਪਰਵਾਰ ਦਾ ਦਿਲ ਜਿੱਤਿਆ

ਜਲੰਧਰ (ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ) - ਗਾਇਕਾ ਅਤੇ ਕਲਾਕਾਰ ਪਵਨੀ ਭਾਨੂਸ਼ਾਲੀ ਅਤੇ ਅਦਾਕਾਰ ਆਸਿਮ ਗੁਲਟੀ ਨੇ ਲਾਕਲ ਪ੍ਰੋਮੋਸ਼ਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦਾ ਦੌਰ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰੋ ਚਾਲਸਰ ਡਾ. ਕਰਨਲ ਰਮੀ ਮਿੱਤਲ ਨੇ ਦੋਵਾਂ ਕਲਾਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਵਾਗਤ ਕੀਤਾ। ਪਵਨੀ ਭਾਨੂਸ਼ਾਲੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਸੁਰੀਲੀ ਗਾਇਕੀ ਨਾਲ ਮਾਹੜੇ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ਨੁਮਾ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ। ਅਭਿਨੇਤਾ ਆਸਿਮ ਗੁਲਟੀ ਨੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਸ਼ਹੂਰ ਸੰਵਾਦਾਂ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਅਦਾਕਾਰੀ ਦੇ ਧੁਰ ਦਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ।

ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਰਾਜਪੁਰ ਗੌਰ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਕਿੱਕ ਬਾਕਿੰਗ 'ਚ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ



ਟਾਂਡਾ ਉਤਖੰਡ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉੱਕਾਰ ਸਿੰਘ) - ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਰਾਜਪੁਰ ਗੌਰ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਕਿੱਕ ਬਾਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਾਲ ਫਿਰ ਆਪਣੀ ਪ੍ਰਤੀਭਾ ਦਾ ਲੋਹਾ ਮਨਵਾਇਆ। ਇਸ ਵਾਰ ਲਾਜਵੰਦ ਸਟੇਟੀਅਮ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਕਿੱਕ ਬਾਕਿੰਗ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਕੂਲ ਦੇ ਲੜਕੇ ਦੇ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ 9 ਸੋਨ ਤਗਮੇ, 3 ਚਾਂਦੀ ਤਗਮੇ ਅਤੇ 8 ਕਾਂਸੀ ਤਗਮਿਆਂ 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤਾ। ਕੁੱਲ 20 ਤਗਮੇ ਜਿੱਤ ਕੇ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਰਿਕਾਰਡ ਬਣਾਇਆ ਕੇਂਦਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੀ ਟੀ ਆਈ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਖੇਡ ਕੀਤਾ।

ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ 'ਚ ਜੀ ਆਇਆਂ ਸਮਾਗਮ



ਜਲੰਧਰ (ਬੈਲੀ ਐਲਬਰਟ) - ਲਾਇਲਪੁਰ ਖ਼ਾਲਸਾ ਕਾਲਜ ਜਲੰਧਰ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਈਆਂ ਸਮਾਗਮ ਦਾ ਆਯੋਜਨ ਬੀ.ਪੀ.ਟੀ ਡਾਗ ਦੂਜਾ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਕੀਤਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿੰਗਾ ਵਜੋਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਉਹਨਾਂ ਕਾਲਜ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਵੱਖ ਵੱਖ ਵਿਭਾਗ, ਕਾਲਜ ਦੇ ਕਲੱਬ ਐਂਡ ਰੋਗੀਐਸ਼ਨ, ਕਾਲਜ ਵਿੱਚ ਚਲਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਐਕਸਟੈਂਸ਼ਨ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਜਿਵੇਂ ਐਨ.ਐਸ.ਐਸ, ਐਨ.ਸੀ.ਸੀ, ਗਰੀਵੀਐਸ ਰਿਡੈਂਸ਼ਨ ਕਲੱਬ, ਖੇਡਾਂ, ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ।

ਤੀਸਰਾ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ



ਪ੍ਰਵੀਨ ਕੁਮਾਰੀ ਮੁਖੀ (ਬਰਾਚ ਡੇਪਟੀ) ਨੇ ਤੀਸਰਾ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇਆ। ਇਸ ਖੂਨਦਾਨ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ 70 ਸ਼ਾਹਪਾਕੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਖੂਨ ਦਾਨ ਕਰਕੇ ਮਾਨਵਤਾ ਦੇ ਭਲੇ ਲਈ ਹੇਰਾ ਹੇਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਮਹਿੰਗਾ ਰਾਮ ਮੁਖੀ (ਬਰਾਚ ਡੇਪਟੀ) ਡੇਟ ਆਦਿ ਮੁਖੀ (ਬਰਾਚ ਡੇਪਟੀ) ਨੇ ਸ਼ਾਹਪਾਕੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ।

ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਿਰਜਣ ਤੇ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ



ਮੋਹਾਲੀ, (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਉੱਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਮੌਜੂਦਾ ਹਰਜੋਰ ਸਿੱਖ ਬੱਚੇ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਅਤੇ ਭਾਵਿੱਕਤ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਚੜਕ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਦਫਤਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ, ਫੇਜ਼ 3 (ਏ), ਮੋਹਾਲੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਿਰਜਣ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਰਕਾਰੀ, ਅਰਧ-ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਮੈਂਟਿਕ ਪੱਧਰ ਦੇ ਲਗਭਗ 300 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸੇ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਲੇਜ਼ਲ ਹਾਰੇ (ਵਿੱਦਿਆ ਵੈਲੀ ਕਲੱਬ, ਖਰੜ), ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਦਿਲਪਤ ਕੌਰ (ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਮਾਹਿਤਵਰੀ) ਅਤੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਅਭਜੋਤ ਸਿੰਘ (ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਰਾਜਗੜ੍ਹ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ) ਨੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।

ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਚੌਬੇਵਾਲ ਨੇ ਮਹਿਮਦੇਵਾਲ ਖੁਰਦ 'ਚ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਰੱਖਿਆ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ



ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਓਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਰਾਣਾ): ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਡਾ. ਰਾਜ ਕੁਮਾਰ ਚੌਬੇਵਾਲ ਨੇ ਪਿੰਡ ਮਹਿਮਦੇਵਾਲ ਖੁਰਦ 'ਚ 17 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਦਾ ਨੀਂਹ ਪੱਥਰ ਰੱਖਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਡਾ. ਇਮਰਾ ਚੌਬੇਵਾਲ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਹਰ ਪਲ ਜਨਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਭਲਾਈ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਹੈ। ਉਹ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਚਨਬੱਧ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸੁਧਰੇਗੀ। ਪਿੰਡ ਮਹਿਮਦੇਵਾਲ ਖੁਰਦ ਵਿੱਚ ਸਮਾਨਘਾਟ 'ਚ 8 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਵਿੱਕ ਸੌਂਡ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਮਾਨਘਾਟ 'ਚ 4 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਫਲਗਿਨ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇਗੀ, ਨਾਲ ਹੀ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ-ਨਾਲੀਆਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਲਈ 2 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਜਟ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ 3 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਵਿਧ ਦਿਸ਼ਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹਰ ਪਿੰਡ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੌਬੇਵਾਲ ਦਾ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਉਪਕਾਰਾਂ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਦਸ਼ਮੇਸ਼ ਨਗਰ 'ਚ ਪੂਰਨਮਾਸ਼ੀ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮਾਗਮ



ਟਾਂਡਾ ਉਤਖੰਡ (ਜਸਵਿੰਦਰ ਸੰਧੂ, ਉੱਕਾਰ ਸਿੰਘ) ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਸਮਾਗਮ ਨਗਰ ਟਾਂਡਾ ਵਿਖੇ ਪੂਰਨਮਾਸ਼ੀ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਮਹੀਨਾਵਾਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਜੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮੌਜੂਦਾ ਬਾਈ ਸਫਾ, ਡਾ. ਐਥੋਰਕਰ ਕਲੱਬ ਤੇ ਨਗਰ ਦੀਆਂ ਸਮੂਹ ਸੰਗਠਨਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਮਾਗਮ ਦੌਰਾਨ ਸਰਬੱਤ ਦੇ ਭਲੇ ਦੀ ਅਦਾਲਤ ਉੱਪਰੰਤ ਭਾਈ ਨਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਭਾਈ ਉੱਕਾਰ ਸਿੰਘ, ਗੁੱਗੀ, ਸਿਸ਼ਕਨ, ਨਵਜੋਤ, ਗੀਆ, ਦੀਆਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮਨੋਰੰਗ ਸ਼ਬਦ ਕੀਰਤਨ ਦੁਆਰਾ ਸਮੂਹ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਨਿਰਾਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰੂ ਚਰਨਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਗਿਆ। ਮੁੱਖ ਸੇਵਾਦਾਰ ਜਗਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਜਿੱਥੇ ਸਮੂਹ ਸੰਗਤ ਨੂੰ ਮਹੀਨਾਵਾਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਉੱਥੇ ਹੀ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ 1 ਕਰੋੜ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਖਰੀਦੇ ਗਏ ਪਲਾਟ ਦੀ ਸੇਵਾ ਵਿੱਚ ਮਦਦੀਆਂ ਦਾ ਗੰਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪਦਵਾਂ ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ ਤੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਗਲੀ ਪੂਰਨਮਾਸ਼ੀ 17 ਅਕਤੂਬਰ ਦਾ ਸਮਾਗਮ ਮਹੀਨਾਵਾਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਵਿੱਚ ਮਹੀਨਾਵਾਰੀ ਧਾਰਮਿਕ ਸਮਾਗਮ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ, ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਦੀਪਾ, ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੈਕ ਵਾਲੇ, ਸੋਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਬੈਕ ਵਾਲੇ, ਗਗਨਦੀਪ, ਨੀਰਜ ਕੁਮਾਰ, ਕਰਮਜੀਤ ਕਾਨ੍ਹ, ਰਾਧਕ, ਗੈਰੀ, ਪ੍ਰਿੰਸ, ਗੰਗੀ, ਜਤਨ, ਚਮਨ ਲਾਲ, ਸਰਵਣ ਸਿੰਘ ਡੱਬੀ, ਬਚਿੰਦ ਸਿੰਘ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਹਰਜੋਤ ਕੌਰ, ਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮੀਨਾ ਕੁਮਾਰੀ, ਇੰਦਰਜੀਤ, ਮਹਿੰਦ, ਰਵੀ ਨੂਰ ਤੇ ਇੰਦਰਾ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਰਹਿ ਸਨ।

ਗੁਰਮਤਿ ਸਮਾਗਮ ਕਰਵਾਇਆ



ਮੋਹਾਲੀ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ) ਉੱਚੇਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਮੌਜੂਦਾ ਹਰਜੋਰ ਸਿੱਖ ਬੱਚੇ ਦੀ ਰਹਿਨੁਮਾਈ ਅਤੇ ਭਾਵਿੱਕਤ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਚੜਕ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ ਹੇਠ ਦਫਤਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫਸਰ, ਸਾਹਿਬਜ਼ਾਦਾ ਅਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵੱਲੋਂ ਖਾਲਸਾ ਕਾਲਜ, ਫੇਜ਼ 3 (ਏ), ਮੋਹਾਲੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਿਰਜਣ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫਸਰ ਡਾ. ਦਰਸ਼ਨ ਕੌਰ ਅਨੁਸਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਰਕਾਰੀ, ਅਰਧ-ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਮੈਂਟਿਕ ਪੱਧਰ ਦੇ ਲਗਭਗ 300 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸੇ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲੇ 'ਚ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਲੇਜ਼ਲ ਹਾਰੇ (ਵਿੱਦਿਆ ਵੈਲੀ ਕਲੱਬ, ਖਰੜ), ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਦਿਲਪਤ ਕੌਰ (ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਮਾਹਿਤਵਰੀ) ਅਤੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਅਭਜੋਤ ਸਿੰਘ (ਸ਼ਾਸਤਰੀ ਰਾਜਗੜ੍ਹ ਬੁਟਾ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ) ਨੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।

ਜਨਮ ਦਿਨ ਮੁਬਾਰਕ



ਮਨੋਹਰਪੁਰ ਕੌਰ ਘੱਗਾ

ਏ ਜੀ ਆਈ ਗਲੋਬਲ ਸਕੂਲ ਭਾਰਤੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਏਗਾ

ਜਲੰਧਰ (ਰਮੇਸ਼ ਬਾਪਾ) ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਮਰਿੰਦਰ ਅਤੇ ਨਿਰਮਾਣ ਕੇਪਟੀ ਦੇ ਜੀ ਆਈ ਗਲੋਬਲ ਸਿੱਖਿੰਟਰ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਏ ਜੀ ਆਈ ਗਲੋਬਲ ਸਕੂਲ 'ਚ ਭਾਰਤੀ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਏ ਜੀ ਆਈ ਗਲੋਬਲ ਦੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ਕਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਹਰਜੋਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 6 ਅਕਤੂਬਰ 'ਤੇ ਏ ਜੀ ਆਈ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਤਿਉਹਾਰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਹਰ ਪਲ ਜਨਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਭਲਾਈ ਨੂੰ ਸਮਝਣਾ ਹੈ। ਉਹ ਪੇਂਡੂ ਖੇਤਰਾਂ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਵਚਨਬੱਧ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਾਂ ਨਾਲ ਪਿੰਡਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਸੁਧਰੇਗੀ। ਪਿੰਡ ਮਹਿਮਦੇਵਾਲ ਖੁਰਦ ਵਿੱਚ ਸਮਾਨਘਾਟ 'ਚ 8 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਵਿੱਕ ਸੌਂਡ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸਮਾਨਘਾਟ 'ਚ 4 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਫਲਗਿਨ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇਗੀ, ਨਾਲ ਹੀ ਪਿੰਡ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ-ਨਾਲੀਆਂ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਲਈ 2 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਜਟ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰਨ ਲਈ 3 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਗਾਰੰਟੀ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਿਕਾਸ ਦੀ ਵਿਧ ਦਿਸ਼ਾ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਹਰ ਪਿੰਡ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ। ਪਿੰਡ ਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਸੰਸਦ ਮੈਂਬਰ ਚੌਬੇਵਾਲ ਦਾ ਪਿੰਡ ਦੇ ਵਿਕਾਸ ਲਈ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਉਪਕਾਰਾਂ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਬਲਾਚੌਰ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਹਿਰ 'ਚ ਫੋਰੀਗ

ਬਲਾਚੌਰ, (ਜਸਵਿੰਦਰ ਬੈਂਸ) - ਪੀ ਐਮ ਆਈ ਡੀ ਸੀ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਬਲਾਚੌਰ ਵੱਲੋਂ ਕਾਰਜ ਸਾਧਕ ਅਫਸਰ ਕੇਵਲ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸੈਨੀਟਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਭਾਗਤ ਭੁਠਟ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ 'ਅੱਢਵਾਰਾ ਹੀ ਸੇਵਾ' ਮੁਹਿੰਮ ਤਹਿਤ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਸਫਾ ਸਫਾਈ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਾਰਜ ਨਾਇਆ, ਗੱਡਾ ਆਦਿ ਨੂੰ ਸਫਾ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸਪੇਕਟਰ ਭਗਤ ਭੁਠਟ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਮੈਂ, ਮੈਂਡਰਾਂ ਦੀ ਹੇਠਲੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਨਿਯੁਕਤ ਹੋ ਕੇ 'ਫੋਰੀਗ ਕਰਵਾਈ' ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਖਿਸ਼ੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਨਗਰ ਕੌਮਲ ਦੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਖਾਸ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੇਠ ਹਨ ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਾਰਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਸਫਾਈ ਦਾ ਪਿਆਰ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨ।

ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਚੌਥੇ ਦਿਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਗੱਤਕੇ ਖੇਡ ਨਾਲ ਹੋਈ



ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ, (ਬਲਵੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ) ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖੇਡ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ 'ਖੇਡਾਂ ਵਾਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ-2024' ਤਹਿਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਦੇ ਚੌਥੇ ਦਿਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਆਉਟਡੋਰ ਸਟੇਟੀਅਮ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿਖੇ ਗੱਤਕੇ ਖੇਡ ਨਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਉਮਰ ਵਰਗ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਉਮਰ 14 ਸਾਲ ਤੋਂ 70 ਸਾਲ ਤੱਕ ਸੀ। ਇਹ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲੇ 16 ਸਤੰਬਰ 2024 ਤੋਂ 22 ਸਤੰਬਰ 2024 ਤੱਕ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਡ ਸਥਾਨਾਂ 'ਤੇ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਜਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗੱਤਕੇ ਖੇਡ ਦੇ ਅੰਤ ਅੰਡਰ-14 ਦੇ ਵਾਈਨਲ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਸਿਗਲ ਸੈਟੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਬਾਗੂਰ ਮੌਜੂਦਾ ਦੀ ਗਗਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਨੰਦਾਚੌਰ ਦੀ ਸਮਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਸੈਟੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਪੰਡਰੀ ਖਸੂਰ ਦੀ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਤੁਲੋਂ ਚੌਥੀ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਸਿਗਲ ਸੈਟੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਬਾਗੂਰ ਦੀ ਟੀਮ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਗਗਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਨੰਦਾਚੌਰ ਦੀ ਸਮਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਸੈਟੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਪੰਡਰੀ ਖਸੂਰ ਦੀ ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਤੁਲੋਂ ਚੌਥੀ ਦੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ। ਸਿਗਲ ਸੈਟੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਬਾਗੂਰ ਦੀ ਟੀਮ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਗਗਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਪਹਿਲੇ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹੀ ਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਨੰਦਾਚੌਰ ਦੀ ਸਮਰਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੂਜੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਰਹੀ।

24 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਵਿਦੇਸ਼ 'ਚ ਫਸੇ ਭਾਰਤੀ ਦੀ ਸੰਤ ਸੀਚੇਵਾਲ ਨੇ ਕਰਵਾਈ ਘਰ ਵਾਪਸੀ

ਸੁਲਤਾਨਪੁਰ ਲੋਧੀ: (ਬਲਵੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਾਲਵਾਲ) - ਰਾਜ ਸਭਾ ਮੈਂਬਰ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦੇ ਘਰਨਾਂ ਸਦਕਾ ਅੱਜ 24 ਸਾਲਾ ਬਾਹਰ ਲਿਥਨੀਅਮ 'ਚ ਫਸੇ ਇੱਕ ਪੰਜਾਬੀ ਦੀ ਘਰ ਵਾਪਸੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਗੁਰਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਮੱਤੇਵਾੜਾ ਜਿਲ੍ਹਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹ 2001 'ਚ ਲਿਥਨੀਅਮ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਿੱਥੇ 2006 'ਚ ਉਸ ਦਾ ਪਾਸਪੋਰਟ ਚੋਰੀ ਹੋ ਗਿਆ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਵਿੱਚ ਉਹ ਲਗਾਤਾਰ ਭਾਰਤ ਵਾਪਸ ਆਉਣ ਲਈ ਯਤਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਸੀ ਪਰੰਤੂ ਉਸ ਨੂੰ ਹਰ ਵਾਰ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਹੀ ਹੋ ਲੱਗਦੀ ਸੀ। ਉਹ ਉਹ ਪੇਂਡੋਬਾੜੀ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਕਦੇ ਕਦੇ ਮਿਲਦੀ ਸੀ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਸੀ ਮਿਲਦੀ ਅਤੇ ਉਹ ਦੇ ਨੇੜ ਦੇ ਰਾਹੀਂ ਲੱਗਾ ਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਜੰਗਲ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਫਿਰ ਸੀਚੇਵਾਲ ਅਤੇ ਲਿਥਨੀਅਮ ਗਿਆ ਸੀ। ਜਿੱਥੇ ਉਸ ਨੂੰ ਬੜੀ ਤੰਗੀ ਕੱਟਦੀ ਪਈ ਅਤੇ ਬਹੁਤ ਸੰਤਾਪ ਭੋਗਣਾ ਪਿਆ। ਬਾਹਰ ਵਿੱਚ ਮੌਰ ਪਰਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੰਤ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰਨਾਂ ਸਦਕਾ ਅੱਜ 24 ਸਾਲਾਂ ਬਾਹਰ ਅੱਜ ਮੌਰ ਪਰਵਾਰ ਵਿੱਚ ਵਾਪਸੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਰਾਜਸਥਾਨ ਮੈਂਬਰ ਸੰਤ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਸੀਚੇਵਾਲ ਦਾ ਪੰਨਵਾਰ ਕੀਤਾ।

ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਨਸਰਾਲਾ ਸਕੂਲ ਦਾ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ

ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ (ਬਲਵੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੈਣੀ) ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਖੇਡ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ, ਖੇਡਾਂ ਵਾਤਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ ਤਹਿਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਖੇਡਾਂ ਜਿਲ੍ਹਾ ਖੇਡ ਅਫਸਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਜਵਾਲ ਦੀ ਦੇਖ ਹੇਠ ਆਉਟਡੋਰ ਸਟੇਟੀਅਮ ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ ਵਿੱਚ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈਆਂ। ਇਹਨਾਂ ਖੇਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸਰਕਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਮਾਰਟ ਸਕੂਲ ਨਸਰਾਲਾ ਦੇ ਕਬੱਡੀ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਨੇ ਆਪਣਾ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਅੰਡਰ-14 ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਚਾਂਦੀ ਦੇ ਮੈਡਲ ਅਤੇ ਲੜਕੀਆਂ ਨੇ ਸੋਨੇ ਦੇ ਮੈਡਲ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ। ਲੋਕਚਾਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਸਭ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਦਾ ਹੀ ਸਿੱਟਾ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਤੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਫਰਿਦਕ ਗੁਮਰ ਸ਼ਰਮਾ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਲੋਕਚਾਰ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸੋਨੇ ਜੇਤੂ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਦਾ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।